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Podpora Francozov.
Prebivalstvo M aribora in  okolice se je  zopet 

en k ra t oddahnilo m oreče skrbi. Nemci so n a re 
dili poslednji in  reči se m ora, da  dobro priprav
ljeni napad ' n a  našo m ejno posest. V zadnjem  
tren o tk u  so nam  hoteli iz trga ti M aribor in  dober 
kos obm ejnega sveta. Njihovi zavezniki so bili 
Italijani, k i nastopajo  vedno in  povsod pro ti nam  
te r  se nahajajo  že dolgo v  ta jn i sram ežljivi zvezi 
z Nemci. Italijanski zastopnik  Tittoni, k i je  bil 
pred  vojsko m inister zunanjih  zadev in  je  že od 
ta k ra t  znan  k o t velik prijatelj Nemcev, je  za
stopal v  svetu  čvetorice nem ške zahteve. Am e
rikanci so bili pro ti nam , k e r so sploh p ro ti nam  
v  vsaki zadevi, k je r se g re  zoper Nemce. Mi 
smo v  njihovih očeh nekaj tak o  m alenkostnega, 
da se sploh ni vredno n a  nas ozirati. Nemci jim  
sim patirajo m nogo bolj, am erikanskem u dem o
k ra tu  pač im ponira nem ška fevdalna družba s 
svojim i srednjeveškim i nazori. A ngležem  so naše 
zadeve silno tu je  in  se zanim ajo zanje jako  malo. 
Samo visoki angleški dem okratje  im ajo stare, 
vkoreninjene zveze z visokim i avstrijsk im i krogi 
in  so vsled te g a  nam  nasprotni. Edino Francozi 
so bili v  tem  kritičnem  času n a  naši Strani in 
zastopali so našo zadevo tak o  odločno, da so 
slednjič večinom a prodrli. Žal nam  je  Radgone, 
ako je  res izgubljena, toda  veseli smo, da sm o 
en k ra t rešeni naših  m orečih sk rb i in  sm o Fran: 
cozom za njihovo pom oč odkritosrčno hvaležni.

Gospoda Momčilo Ninčič in Veli slav 
Viiličević. ,

Zvedeli smo iz časnikov, da imamo v Beogra
du dva ministra, katerih eden se imenuje Momčilo 
Ninčič, drugi pa Velisav Vuličevič. Težko bi našli 
med Slovenci koga, ki bi bil preje poznal ti imeni, 
nismo vedeli o njima čisto ničesar,» a vendar sta nam 
bila oba enako mila in draga že zaradi tega, ker 
nosita tako blagozvočna jugoslovanska imena. Prvi je 
bil minister za denar* drugi pa za železnice. Pola
goma so pa pričeli ljudje godrnjati, največ, so godr
njali čez denar in čez železnice. Denar je slab,, grd, 
nerodno žigosan, vedno obetanih lepih dinarjev, za 
katere bi se lahko kupil dober kos kruha, ni od ni
koder. Železnice so za nič, netočne, umazane, temne, 
madžaronske,, korupcija pri železnicah ogromna — 
zlasti po Koroškem. Godrnjali smo vsi vprek, v na
šem časopisju čez slabi denar gospoda Momčile ra 
vno tako, kakor v liberalnem čez zanikrne železnice 
gospoda Velisava. Polagoma smo ,se izbrihtali, da sta

ta dva gospoda med,sabo huda nasprotnika. Prvi je 
staroradikalec, drugi menda mladoradikalec, torej ta- 
korekoč iz iste politične rodbine, ne samo od iste 
žlahte. Potem sta obadva zlezla z ministerskih sto
lov, če sta slekla tudi zlato obrobljene frake, neve
rno, ker ne vemo, če nosijo tudi jugoslovanski mini« 
stri zlatoobrobljene frake.

V Beogradu pa izhajajo tudi različni časniki, 
boljši in slabši, kateri je najboljši, ne vemo, kakor 
tudi ne vemo, kateri je najslabši. Vzamemo v roke 
list, ki se imenuje „Demokratija“ in je glasilo mladih 
radikalcev. Piše članek zoper gospoda Momčilo Nin- 
čiča, pravi, da je popolnoma nesposoben, čisto za nič 
in vsled tega ne more več biti) minister. Vzamemo v 
roke list, ki se imenuje „Samouprava“ in je starora- 
dikalen. Prinaša uvodnik zoper gospoda Velisava Vu- 
ličeviča, pravi, da je čisto za nič, naravnost škan- 
dalno nezmožen in ne sme, več ministrovati, i

Da je naš denar slab ravno tako, kakor naše 
železnice, je znano'vsem, v koliko sta tega kriva do
sedanja ministra, če nista mogla, ali nista znala od- 
pomoči, ne moremo presoditi. Naenkrat pa, pride slo* 
vensko časopisje iz naprednega tabora ,in zahteva od 
nas, da nmramo preklinjati Momčila in proslavljati 
Velisava. Ce Srbi sami nè morejo razsoditi, (kateri je 
dober, kateri pa slab, ali naj odločijo potem „Male 
Novice“ in „Mariborski delavec“. Saj nas niti ni nik- 
do povabil za razsodnike!', Naj si povesta! „Samo
uprava“ in f,Demokratija“ med sabo, kar imasta, pre
rešetata pristašem drug,drugega srce in 'obisti, po
tem pa ostane za ministra, kdor je res za kajv kdor 
ni za nič, naj gre. Kol čitamo o tem prepiru po čas
nikih med Momčilom in Vulisavom, se, nam zdi, ka
kor da bi čitali tisto rusko povest znanega pisatelja 
Gogolja, ki se glasi: Kako sta  se sprla Ivan Ivano
vič in Ivan Nikifovorovič. Naše mnenje in želja je, da 
se ti. gospodje zopet spravijo in ustanove skupno mi
nistrstvo, v katerem bodo samo'najsposobnejši možje 
naši listi se pa ne bodo potegovali za enega in zmer
jali drugega, pa če nas tudi radi tega zmerjate 
„Sušterčijanci“.

Draginja ali kaj.
V naši,državi vse vpije čez neznosno draginjo, 

kdor pa pride iz tujine, se čudi, kako je tukaj, vse 
poceni. Ravnokar, je obiskal naše uredništvo neki 
gospod iz ozemlja, ki se nahaja pod laško zasedbo* 
Kraj je zelo rodoviten, pred vojno je v njem cvetela 
živinoreja. A sedaj? Mesa ni jedel od velike noči do 
binkošti; Kilogram mesa stane namreč 28 K. Mala, 
čisto slaba porcija guljaša stane 12 kron. Blagoi za o- 
bleke se sicer dobi, a nič ceneje,} kakòp v Ljubljani. 
Treba je samo preračunati laške lire ža avstrijske 
krone, ena . lira je sedaj čez štiri krone, da se vidi 
velika razlika. Splošno so vse; življenske potrebščine 
pod Italijani še enkrht dražje, kakor pa pri nas, za
služka je pa veliko manj.

Kako je v Nemški Avstriji, je znano. A tudi po 
drugih evropskih državah ni nič boljše. V Svici se



plača — tako je bilo vsaj v .spomladi — za sobo v. 
hotelu najmanj 6 frankov, švicarski frank je bil ta
krat 5 kron, sedaj jih je deset. Torej ena Soba 30, 
oziroma sedaj že 60 kron. Obed najskromnejši 5 fran
kov, toy e j 25 kron (seveda brez vsake pijače in dru
gih dodatkov.).. Obleka in drugi tovarniški izdelki so 
bili v Svici še dražji kot pri nas, samo, izbira je bi
la večja. Najnavadnejših potrebščin je bilo tako po
manjkanje, da je bilo sploh vse na karte: sladkor, 
kruh, mleko itd, V kavarni nisi dobil brez karte niti 
kapljice mleka* za majhen košček kruha (več kot 50 
gramov sploh nisi dobil) si mogel dati odrezek karte. 
O belem kruhu nikjer ni duha: Tako je'bilo v  Svici 
o Veliki noči, ko sem po nji potoval, od takrat je se
veda veliko dražje, ,ker je krona še manj vredna. Ni 
res torej, da je pri nas silna draginja, res je, Ta ê 
krona zelo malo vredna, a to je dedščina Avstrije, ne 
pa krivda Jugoslavije. /

Razne novice.
Podpredsednik deželne vlade za Slovenijo g.

dr. Gregor Žerjav se bo uradno mudil dne 5. in  
6. t. m . v  M ariboru in  bo oba dneva od 9— 13. 
ure sprejem al v  sobi g, kom isarja  dr. Pfeiferja 
n a  m ag istra tu  stranke.

Deputacija prekmurskih Slovencev v Beogra
du je bila povsod sprejeta: z velikim zanimanjem. Po
klonila se je vojvodi Mišiču in francoskemu grofu 
Begouenu, ki je dokaj pripomogel za priklopitev Prek
murja k Jugoslaviji, povabila je entontnega sotrud- 
ka v zahvalo' za üdejstitev slovanskih teženj v Prek-, 
murje, naj bi obiskal kraje, kateri se mu imajo za
hvaliti za rešitev izpod madžarske pete. Deputacija 
ijtAjsJjstutui u d  utjnuinpaj a oabjöii epejg ùpqop of 
prepričanje; ’da sò bile pritožbe glede prvih dni za
sedah j a l e  hesporažhmljehja podrejenih efganovr T

Pogajanja m ed vlado v  B eogradu in  opozi
cijo potekajo  do zdaj ugodno. N ajbrž se bo do
segel sporazum , k e r je  radikalcem  ponujenih 5 
portfeljev, ostalim  skupinam  opozicije» pa  6. 0 -
pozicija dobi toraj 11 m inistrov. Klub d r ., Ko- j 
rošca je  najbližji dem okratom , on  zah tev a  sam o 9 
koncentracijsko vlado.

Naš minister za  prosveto je  z finančnim  mi- | 
n istrom  izdelal zakonski n ačrt o davku na  javne 
zabave. V tem  načrtu  se nahaja  tudi določba, 
k i se tiče  m onopolozacije bioskopov. Od teh  do
hodkov bo dobila d ržava 10 m ilijonov dinarjev. 
Tri četrtine  teg a  denarja  vzam e država, eno če
trtin o  bode pa  odstopila sirom akom  onih m est, 
v  ka terih  se prirejajo  zabave.

Poverjeništvo ministrstva) financ nam je sporo
čilo, da so bile draginjske doklade pd naredbi z dne 
28. junija 1919 D, R, .štev. 63.515 . (Uradni list|št. 125 
de 1919( raznim kategorijam vpokojencev in vpokojenk 
nakaz an e i n  izplačane deloma že tekom meseca av- ; 
gusta, deloma bodo nakazane s pokojnino za septem- ; 
ber vred. Izvzeti s o le  vpokojenci, ki vprašalnih pol 
še niso vrnili in pa oni, katerih pojasnila so' tako ne
popolna, da je treba v zmislu Zgoraj navedene 1 na
redbe še natančnejših poizvedb.

Vlada je imenovala komisijo, k i naj izdela
n a č rt za  kopvencijo, da se uredi osebni in  b la
govni p rom et m ed SHS kraljevino in  Italijo ;

Po posredovanju naše mirovne delegacije  m
pričela i v račati ita ljan sk a  vlada in tern irance iz 
našega  zasedanega ozem lja v  domovino. V Zader

se je  vrnilo iz’ Italije 300 dalm atinskih  in te r
nirancev.

Naše poslaništvo v  P ragi jav lja  m in istrstvu  
za trgovino,~ da se  prične s 15. septem brom  
redna plovba po Donavi m ed Bratislavo in  Beo
gradom .

One 2- septembra je  bil kanclerju  Dr. Ren- 
J nerju  izročen odgovor m irovne konference na  
j avstrijske  protipredloge. Ta odgovor vsebuje le 
j neznatne sprem em be prvotne m irovne pogodbe 

izročene avstrijsk i republiki. Nemški A vstriji je  
v  Parizu  priznan naslov: Republika A vstrija. 
M aribor pripade Jugoslaviji, R adgona pa av strij
sk i ljudovladi?  (Druge brzojavke pravijo, da ho
če m irovni posvet nuditi Jugoslovanom  in  Av
strijcem  m ožnost, da se glede m ej pri R adgoni 
in  glede R adgone sam e m ed seboj sporazum ejo. 
Splošna vojaška obveznost je  v  A vstriji odprav
ljena, Vzdržavalo se bo v  A vstriji le vo jaštvo  pla
čanih najem aikov, k i bodo vzdrževali red  in  m ir 

S v  republiki. R enner je  dobil od konference p e t 
j dnevni rok, da  še  m ogoče odgovori n a  ta  od- 
! govor m irovnega posveta.

G . P ilZ , dosedaj član poljskega narodnega 
odbora v  P arizu  in  velik  Slovanofil, je  dospel v  
Beograd, da prevzam e poslaniške posle.

Angleška admiraliteta je  dvignila iz obrežnih 
angleških  vod 440 ladij, k i so jih  bili Nemci po
topili. Dvignili so tudi zlato blago v  vrednosti 
50 m iljonov frankov, k i se je  nahajalo n a  po
topljeni ladji „Lovrentic“. Posrečilo še je  dvig
n iti tud i n ek ate re  izm ed nem ških  podm ornikov, 
k i so im eli n a  k rovu  važne listine o podm orski 
vožnji. -

30 angleških bolnih ladij obstreljuje rusko  
severno obal. Mesto K ronstad t je  v  plam enih.

WilSOn je izdal za m irovno delegacijo v  P a 
rizu  in  Evropi sploh 825.000 dolarjev,

Amerika je dovolila Italiji 9 m iljonov do
larjev  posojila.

Vojni svet za ve zn iko v se danes sestane. Pos
vetovali se bodo: Ali ne  bo potrebno, da se Nem
ško A vstrijo ukro ti z oboroženo silo, Kaj vse 
bodo doživeli naši nem ški sosedi, k i so še pred  
k ra tk im  vladali toliko narodov, sedaj pa sam i 
sebe ne morejo.

Nemci hočejo imeti trboveljski premog. Nem
šk a  A vstrija je  potrebovala v  p re jšn ih  časih 
m esečno okrog  1.150.000 to n  kam nenega  in
110,000 to n  rjavega  prem oga. V k ra ju  sam enu 
se  g a  je  pridobivalo kom aj desetino te  p o treb 
ščine. Zato hočejo im eti sedaj v  m irovni pogod
bi določbo, po k a te ri so jim  sosedne države 
dolžne dajati potrebno m nožino prem oga. P ri te j 
priliki so se spom nili Nemci tud i n a  Trbovlje in  
zahtevajo , da bi se Jugoslavija  zavezala p ri 
sk lepan ju  m iru dajati trboveljsk i p rem og nem ški 
A vstriji. Rez Čudna lo g ik a! K er so n as  Nemci 
gospodarsko odirali že cela tisočletja, na j bom o 
še naprej v  njihovi gospodarsk i sužnosti ! Saj 
se je  bojeval boj m enda za svobodo, a  ne  za 
sužnost ?

Nemško časopisje jo raztrobilo ’daleč na okrog, 
kako ; da hrepöni veliko neniškihi občin v' bližini Für-



stenfelda, pa že na Madžarskem,, odrešilne priklopit- 
vè k bratski — Nemškn Avstriji.'; Pisalo se je tudi o 
shodili, ki se prirejajo po teh neodrešenih krajih, 
ljudstvo in inteligenca1 na teh zborovanjih zahteva e- 
noglasno, da se jih sprejme vse v blaženo naročje 
Nemške Avstrije. Tozadevna poročila nemških listov 
so bila sama laž in farbarija. Sedaj se na debelo 
piše po graških'glasilih, da je.vsa* inteligenca iz onih 
nemško-mažarskih neodrešenih krajev odloöno proti 
združitvi z Nemško Avstrijo. Ce je1 celo inteligenca 
proti, ki je gotovo bolj nemško zavedna nego neuko 
ljudstvo, kakor se še le protivi, prosti narod temu o- 
drešenju, ki bi ne pomenjalo niči druzega nego debel 
kos kruha za gladno Nemško Avstrijo. Stradajoči 
Nemci so že hlastali po tem bratskem prigrizku iz 
Madžarske, pa so jim ga izpulili iz ust lastni narod
ni brati, ki hočejo raje polnega želodca vztrajati v 
madžarski sužnosti nego pa v sicer bratsko, narod
nem, a vedno gladnem nemškem raju.

„Velikouemška Zveza“ in nemški krščanski so- 
cijalci bodo po svojih odposlancih nastopili proti pod
pisu Nemški Avstriji diktiranej mirovne pogodbe, ker. 
se je baje odtrgalo Nemcem;cele nemško narodne po
krajine in tako poteptalo v blato in prezir samoodloč
bo narodov.; No, ako je uklonila Nemčija svojo prus
ko glavo pod pariški meč, .pa bi se drznila ustavljati 
pritlikava Nemška Avstrija, z vso svojo velikonemško 
Zvezo in krščanskimi šocijalci!

70  Častnikov je  zapriseglo v Gradcu čeho 
slovaški arm adi. Graški „T agb latt“ opravičuje ta  
nenem ški žalostn i k o rak  z dejstvom , da jih  je  
prisilila k  prestopu borba za kruh . Ako že za
puščajo gladno Nemško A vstrijo oficirji in  se u- 
dinjajo Slovanom, kaj še le nam eravajo tisoči o d 
slovljenih uradnikov. N em ška oholost in  ošabnost 
se k lan ja ta  ™  kruhu. „D urchalten“ ne velja več 
n iti pri Nemcib.

Nemški škofje, ki so se zbrali ga  posvet, vFuldi, 
;sp odposlali na: papeža prošnjo, naj bi s svojim vpli
vom izposloval, da bi bivšu cesar) Viljem ne bil izro
čen sodišču. Dvomimo, da bi papež, ki se je toliko
krat brezuspešno obračal na čelo Evropo ustrahoje- 
•čega pruskega krvnika, g a  prosil in rotil, naj vtak
ne svoj moriini meč v nožnico, tokrat, se zavzel za 
oprostitev največjega Zgodovinskega tirana. Nad 
glavnim krivcem Viljemom se mora. udejstviti sveto
pisemski rek: Kdor zgrabi za meč, naj bo tudi po
končan z mečem! Milijone nedolžnih Ablov so obešali 
in streljali, svetovnega ubijalca Kajna — Viljema pa 
bi naj izpustili brez očitnega zaznamovanja in ka
zni ! . ;

Petletnica. Obhajajo in slavijo še navadno de- 
■ set, 25 in. 50 letnica. Obmejni - Slovenci v Mariboru 
.pa slavimo letos petletnico, odkar so po in skozi Ma
ribor gonili, pljuvali, vlačili, pretepali, in trpinčili 
naši še vedno v Jugoslaviji živeči Nemci in nem
škutarji naše narodno zavedne duhovnike,, uradnike, 
učitelje in rodoljube. Käj" vseI sd prestali ih pretrpeli 
.ti narodni mučeniki ha  poti skozi Maribor v Gradec, 
je nhši javnosti znano. Zaslužijo pa ti v nebovpijoče 
krivično .praćeni trpim ngšega tlačenega naroda*® da 

. šo jih to leto spominjamo. Kaj, ko bi letos naša sicer 
preveč usmiljena višja Oblast obrnila to za nas pre- 

. žalostno petletnico', v; 'novorojeno prvoletnico na več 
kot 'čez mero zasluženi račun naših pred petletnih 
Nemcev in nem,čgyjev ovaduhov? Tem izvržkom člo
veštva, ki še vedno z nečuveno predrzno prusko brez
vestnostjo tudi v jugoslovanskem — našem Mariboru 
rujejo in šuntajo med nami, nikakor pri- našem u- 
'smiljenim srcu® ne privpščimo verig,1 ne batin, ran  
in pljunkov, ampak t-  izgon v one blažene kraje 
Nemške Avstrije, kamor, so poganjali, in vlačili v 

|  verigah kot živino vklenjene naše bratp ip sestre. 
Petletnica! čfašar-,'lvfšja oblast, naj te v toliko

iztrézne, da izbacneš iz našega Maribora: dr. Mrav- 
lagga, Orosla in sodruge, ki so še pred par dnevi 
zopet v mislih in načrtih postavljali* po Mariboru vi
slice in že držali vrv za; stotine naših narodnjakov. 
Proč z/ vrvjo in kroglo, ki ste nevredni, dal si z nji
ma omadežuje roko Jugoslovan — kristjan, pač pa 
jugoslovansko krepko brco, da bodo odfrčali nem- 
škutarski ovaduhi in naši izdajci preko meje, sicer ne 
v ječo, ampak v — nemško lakoto.

Najzagrizenejša sovražnika Slovencev, znani 
vsenemec dr. Mravlagg in bivši Italijan Giuseppe 
Paskolo sta dobila nedavno orožne liste, dočim veli
ko število narodno zanesljivih Slovencev-domačinov 
zastonj čaka na milost nekaterih gg. uradnikov. O 
Paskolu vemo, da je tihotapil blago v Nemško Avstri
jo in je bil od okrajnega , glavarstva kaznovan. O. 
njem tudi venug dà je strupen sovražnik Jugoslavije. 
Cela okolica je morala plesati tako, kakor je godel 
Paskolo. Ko je prinesel Paskolo orožni list v Sveči-

Ino, je djal puško na ramo in je posmehovalno vpil 
pred slovenskimi hišami: „I hob schun Boffenpos, 
ihr Windischén kriegts ober n iks!“ Z odločnostjo za- 
htevamòj da : nain okrajno glavarstvo v Mariboru po
jasni to le vprašanje : Kako morete vladi priporočati, • 
da tako nevarni elementi, kakor je Paskol^ dobijo o- 
rožni list? \

Nemei vedno enaki. „Marburger Zeitung“' je 
priredila posebno izdajo, ki prinaša mirovne pogoje 
nemški Avstriji in še nekaj novic, ki so se zdele u- 

. redništvu posebno važne in zanimive. Med drugimi 
ima iz Berlina silno važno in zanimivo novico: nem
ško državno ministrstvo si je dalo napraviti nov grb, 
krone in podobnih ropotij sicer ni v njem, a  ne stori 
nič, je vendar le, čisto v slogu starih nemških grbov 
iz časov fevdalizma in roparskega viteštva. Nemec o- 
stane pač vedno enak, pa naj ima nad sabo kajzarja 
ali državnega kanclerja, ta je vedno oboževatelj sre
dnjeveških fevdalnih ropotij in spominov iz barbarskih 
roparskih, časov. V sedanjik resnih časih imajo v Be- 
rali.nu č§s, da .si, belijo, glave z grbom, kakor si 
je bivši kajzar razbijal črepinjo z iznajdivanjem 
novih gumbov n a  vojaških suknjah. In „Marburge- 
riea“, meni, da je ta novica, ki se nam; zdi silno sme
šno neumna, za svoje čitatelje tako važna' in zanimi
va,, da mora v posebno izdajo. r.

Zopet nekaj iz mariborske javne bolnice. Dasi 
ose je že parkrat posvetilo v čudne razmere v tukaj
š n j i  bolnici, vendar iste niso postale boljše, temveč v 

marsičem celo slabše., Navedem med drugim le slede
če: 1. Zakaj se pusti bolnike redno celo večnost ča
kati, predno se jih zdravniško preišče, medtem ko se 
gospodje nemoteno zabavajo in pozabijo popolnoma* 
zakaj so v bolnici nastavljeni ? 2. Gotovi ljudje, seve
da iz boljših slojev, imajo prednost, da se lahko 
sprejmejo, na II. razred, kjer je postrežba'in b rana 
boljša, medtem, ko je bolnikom nižjih stanov ta „raj“ 
zaprt, akoravno plačajo tako gotovo kakor boljši lju
dje, večkrat še mogoče bolj gotovo predpisane pri
stojbine. In če se enkrat slučajno zgodi, da sol spre
jeti v l in  razred,, potem-morajo reveži na drug način 
čutiti, da se za njih ne spodobi II. razred, to se 
pravi, da se jim ne daje tistih ugodnosti, ki bi jih 
morali uživati v II. razredu. Ni čuda, da se večkrat 
slišijo pritožbe v tem oziru. Mislim, da bode za en
krat zadostovalo; če še ne boj boljše, drugič več!-— 
Opazovalec.

Nemškutarjenje na onem svetu. N eka gojenka
je  povedala „M ariborskem u Delavcu“, da v lada 
pri šolskih ses trah  popolnom a nem ško ozračje in  
da je  ravnateljica  Fincher odločno nem škega du
ha; P red  sabo im am o sm rtnico sestre  Leopoldine 
Fincher, ro jene v  Spodnji Kungoti, k je r sto ji za
pisano, da je  um rla  le ta  1908, torej p red  enaj
stim i leti. D otična „D elavčeva“ inform atorka je



to rej nekoliko zastarelega datum a in  m orda bi 
ne  bilo slabo, ako bi našel za  v sak  slučaj k a k 
šno m lajšo inform atorko. K akšnega duha je  se
s tra  F lucher n a  onem  svetu, ne vem o, a  upam o 
da je  v  k ra ljestvu  svetega Duha, k je r n i nobe
nega nem škutarjen ja .

Dr. F ranc Kamniker, delegat štajerskih Nem
cev na pariški konferenci je objavili v graških listih 
spomenico glede Maribora in Radgone. V tem poro
čilu pravi med, drugim: . . .„der slovenische .Volks
kommissär für Finanzen Dr. Vekoslav Kukovec hat. 
ipi November 1918 vor der Landesregierung von Graz 
erklärt,'dass sich die Slovenen an Rädkersburg des
interessieren.“ To bi se reklo po slovensko, da se 
Slovenci več ne zanimajo za Radgono. Dovolimo si 
dr. Kukovca vprašati: Ali ste res podal) to izjavo? 
In če ste jo podali, kdo Vas je v to pooblastil? Ali 
niste že vnaprej videli žalostnih nasledkov take iz
jave ?

Policaj Munda oproda odstavljenega |Stanovanj- 
skega referenta Sehwaigerja se z veliko vnemo za
vzema za mariborske Nemce in nemčurje. Dobivamo 
vsak dan poročila o čudnem postopanju tega Munda. 
Dasiravno je mož čistokrvni Prlek od Velike Nedelje, 
vendar je le posebna milost, če se izvabi iz njega 
kaka slovenska beseda. Zbiramo gradiva, ,da bomo o 
primerni priliki poročali, kako Munda .„deluje“ .' i  .

Občinski napisi v okoliških občinah in po o- 
kraju so še večinoma stari t. j. nemški in spakedra- 
no dvojezični. Pozivamo občine in okrajni zastop ter 
okrajno glavarstvo, da nemudoma naroči občinam, 
naj napravijo samoslovenske napise.

Cene ložami in sedežem v slov. mestnem gleda
lišču v Mariboru. Kakor je bilo javljeno, je abonom.a 
za gledališke predstave že otvorjen. Cene ložam in 
sedežem so jako nizke. V celi seziji se bo, igralo 54 
na novo naštudiranih iger, to je približno 6 pred
stav na mesec. Vsak abonent bo lahko videl vseh 54 
predstav in bo plačal za to v parterju za sedež I. in 
II. vrste Kj 486.—, III . in IV. vrste K 432.—, V. in 
VI. vrste K 378.—, VII. in V ili, in IX . vrste pa 
K 324. X. Sedeži na balkonu so še cenejši. V I. vr
sti K 432.—, v II. vrsti K 378.—,, v III . vrsti po 
K 324.--. Ker se te zneske lahko plača v dveh obro
kih, je s tem omogočeno vsakomur, da prisostvuje 
vsem. gledališkim predstavam v seziji.

Tudi cene ložam so ugodne., Vsaka loža ima 4 
sedeže. Kor ne more abonirati cele lože,, naj se zdru
ži s prijateljsko rodbino' in plačata obe skupaj za jce- 
lo ložo in za vseh 54 predstav znesek K 1944..— za 
sprednjo ložo ali K2430.— za srednjo ložo. Tudi te 
zneske je možno plačati v dveh obrokih. Abonenti lož 
imajo ugodnost, da jim ni treba plačati nobene gar
derobe in nobene druge vstopnine. P red rag ih  gleda
liščih se navadno mora plačati za ložo še posebno 
vstopnino, pri nas tega ne bo,, Natančnejša pojasnila 
daje gledališko "ravnateljstvo v I. nadstrppju gleda
lišča (vhod iz Stolnega trga, pri restavraciji).

Iz gledališke pisarne- Slov. m estno  gledališče 
v  Mariboru sprejm e takoj v  službo sposobnega 
razsvetljevalca (elektrotehnika) s  stalno  m esečno 
plačo. Sposobni reflek tantje  naj se zglase takoj 
v  gledališki pisarni. P lača po dogovoru. Oddati 
je  tud i še prazno m esto sufleze (šepetalke). Tu
di s stalno m esečno plačo. R eflektantinje, k i jih  
zanim a ta  služba, naj se zglase nem udom a v  
gledališki pisarni, k e r  gledališče se začenja s 
skušnjam i. P lača po dogovora.

V soboto dne 6. sept. se v rši v  topniški vo
jašn ici ob 9. uri p rodaja  več za vojaško službo 
nesposobnih konj. R eflektanti naj se tam  zgla

sijo ter se izkažejo, da so posestniki in rabijo 
konje za opravljanje gospodarskih del.

Somlšljeuikoni v Mariboru. Vse Slovence in 
Slovenke, ki so krščanskega mišljenja, vabimo da 
pristopijo k naši politični organizaciji, t. j. Sloven
ska Ljudska Stranka. Dosedaj je pristopilo že okoli 
400 Slovencev in Slovenk. Vsak prvi pondeljek v me
secu ima naša organizacija shodov Flosarski ulici 4. 
■V Cirilovi tiskarni (I. nadstropje) pa posluje stran
kino tajništvo, ki daje pojasnila in navodila glede or
ganizacije, pomaga strankinim članom brezplačno se
staviti razne prošnje in prizive ter oskrbi revnim 
tudi pravno pomoč. Med tednom posluje' tajništvo vsak 
dan, ob nedeljah pa posluje v pisarni član izvrše- 
valnega odbora od 11. do 12. ure. Prijatelji, privabite 
vse krščansko misleče Slovence v našo organizacijo.

Mestno kopališče. Od 1. septembra t. 1. naprej 
bo kopališč^ odprto, vsako sredo, četrtek, petek in so
boto od, 9. do 17. ure, v nedeljah in praznikih od 9. 
do 12. ure. Do nadaljnega je odprta tudi mala dam
ska parna kopel vsako sredo od 9. do 17. ure in v 
petek od 13. do 17. u re v e lik a  pa vsak petek od 9. 
do 13. ure.

Grozdje že zori. Dane^ smo na trgu opazili 
prvo zrelo (črno) grozdje. Tudi zgodnje bele i vrste že 
pričenjajo zoreti. Ce bo ves mesec september lepo 
vreme, utegne vinski mošt doseči kakovost svojega 
prednika (1918).

Dve topniški podčastniški šoli se bote ustanovi
li. v Ljubljani in Kragujevcu. Sprejelo sq bo 180 go
jencev od kadra in iz civilnega prebivalstva. Toza
devne prošnjej je nasloviti na poveljnika te šole do 
20, septembra 1919. Pogoje za sprejem je objavil „U- 
radni list“ štev. 178.

Na medicinski fakulteti v Ljubljani so imeno
vani profesorjem: dr. Efottéri, dr.'" Serko ii  ̂ dr. 
Plečnik. , ' i

Italijanski kralj je  Sklenil se odpovedati na  
k o ris t vojnih poškodovancev vsem  kronskim  
im etjem . Obdržal bo od vseh kraljev ih  palač, 
gradov in  dom ov le rezidenci v  Rim u in  Turinu.

Nad nauki, k i jih  je  podal A ristotel svojem u 
učencu A leksandru Velikem u, je  tudi ta :  P rv i 
kozarec vina, k i ga  izpiješ, je  za zdravje,, drugi 
za veselje, tre tji ti  bo v  kesan je  in  če trti v sra 
m oto.

Kupim vsako množino 180

sena slame in ovsa
ter plačam isto takoj po najvišji dnevni ceni.

E. Konjedic, Maribor, Koroška cesta 80.

Gospodje se sprejmejo na pri
vatno hrano. Naslov v apravi.

182

X>epa novozidsna, enonad
stropna hiša z jako lepo, veliko 
vrtnarijo, blizn Maribora, od
daljena od glavnega trga 20 mi
aut, je z inventarjem vred na 
prodaj. Vpraša se Koroška c. 58. 
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Pohištvo za ohednioo, zelo lepo, 
iz orehovega lesa z marmornatimi 
tablami se proda Koroška cesta 
31, pritličje, Maribor. 179

Govorite povsod 
« slovensko!

Sprotnega mizarskega pomoč
nika, ki ima veselje za cekveno 
delo, sprejme Ivo Sojč, kipar, 
Maribor Reiserjeva ulica 26. 178

I T  A J  V E Č J I  —  
« v  U S P E H

imajo

INSERAT!
▼

Malih Novicah


